



# 等候基督的再來 (一)

## 讀經

阿摩司書四章12節

帖撒羅尼迦前書一章7至10節；四章16至18節

啟示錄一章7節

彼得後書三章7至13節

這些日子我靈裏的負擔來了，尤其今年（1990年）在馬尼拉北方的世界美景之一，避暑勝地碧瑤松樹市發生大地震。這一次的大地震，把幾座大型的旅社震倒了。地震那一天，馬尼拉市區也受到影響，那時我正好在會所三樓辦公室。當天搖地動時，我心裏實在懼怕，出聲禱告求主施恩憐憫，因為這地震不知將造成多少損傷，故我求主藉此喚醒基督徒，也讓世人能夠及時悔改，蒙恩得救。翌日報紙登載碧瑤山下，因地震導致附近的幾個城鎮地層下陷約一公尺，以致有十幾萬人被迫遷至別處暫居。由此足見末日將至，尤其現在中東的局勢，已呈一觸即發之危，沒有人敢保證不會有核子戰爭爆發，這些現象都是主基督快再來的徵兆，也是印證我這一次所要傳講的信息。



當我要傳這信息的時候，就想起從前我讀一年級之時，有一課的課文，題目我已經忘了，內容是說有一個惡作劇的男孩大喊：「狼來了！狼來了！」於是鄉下人成群結隊帶着棍子，速速趕來要幫忙打狼，到了才發現是小孩子頑皮亂喊。再過不久，男孩又惡作劇的喊：「狼來了！」村民們仍很緊張的出來要打狼，豈料又是這男孩惡作劇，就警誡他一番，無奈而回。後來有一天，真的狼來了，小孩子驚慌吶喊，狼來了！村民以為小孩又惡作劇，即使小孩子聲嘶力竭的求救，大家以為又是兒戲，就置之不理，結果這個孩子真的被惡狼咬死。「基督快再來！」已經傳講約兩千年，以致有人說：「不要再傳了，這我早就聽過了。」為此甚願主恩待，使我們切莫大意，因聖靈向眾教會所說的話，凡有耳的，就應當聽！

## 一、基督必須再來

首先，我們要提出來的是，為什麼要講到耶穌基督再來呢？因為耶穌非來不可。

### (一) 從救贖的觀點

從我們傳揚耶穌救贖的工作，大略可分幾個段落：原先神的兒子耶穌是在永世裏，有一天，祂道成肉身到



地上來，這是第一步。第二步，主三十三年半在地上生活，傳道、醫病、趕鬼、行諸般神蹟、又宣講神的心意。第三步，主釘十字架，第三天從死裏復活，這是福音的中心。第四步，主復活之後四十天之久，一再向門徒們顯現，挽回四散的門徒，堅固他們的信心。第五步，被父神迎接升天，差遣聖靈。第六步，這聖靈不僅為耶穌作見證，並且在地上建立教會，應驗耶穌在地上時所說：「我要把教會建造在磐石上。」(太十六18)說出主耶穌升天後，祂中心的工作和使命，就是建立教會。什麼時候建立呢？其實當主在地上時，已經在預備建立教會的材料；主先呼召十二使徒，後來又得到七十個門徒和一班婦女共一百二十位，耶穌升天前囑咐他們要在耶路撒冷禱告等候聖靈，果然五旬節到了，門徒們聚集在一處，忽然，從天上有響聲下來，好像一陣大風吹過，充滿了他們所坐的屋子；又有舌頭如火焰顯現出來，分開落在他們各人頭上。他們就都被聖靈充滿，這是在地上出現的第一個教會。第七步，這位天上的基督，祂的工作便集中在建造教會這件事上。在時間的過程中，直至有一天地上的教會長大成熟。第八步，耶穌「就」再來。耶穌必須再來，因主的工作絕不能只作到一半，祂正等待整個救贖工作完成，亦即神永遠的計畫實現，世界末日就臨到，從此便進入永遠的時代裏。



## (二) 從聖徒的觀點

現在我們也可從已離世的聖徒這一角度來看，聖徒息勞歸主後，靈魂先到樂園裏去，身體埋在墳墓。如果耶穌不再來，我們的靈就一直安息在樂園，而身體一直在墳墓裏，因此耶穌必須再來。在帖撒羅尼迦前書明言記述，當耶穌再來時，我們的靈就歸回到身體來。亦即當主從天降臨，有呼叫的聲音，和天使長的聲音，那在基督裏死了的人必先復活，以後我們這活着還存留的人，必和他們一同被提到雲裏，在空中與主相遇，這樣我們就要和主永遠同在榮耀裏。

## (三) 新郎「娶」新婦的觀點

第三個角度，記載於啟示錄二十一章當耶穌再來的時候，先前的天地已經過去了，使徒約翰說：「我看見聖城新耶路撒冷由神那裏從天而降，預備好了，就如新婦妝飾整齊，等候丈夫。」那就是新郎要「娶」新婦的時候，明示我們這一班蒙恩的人，在新天新地裏都要成為一個新婦，歸給新郎耶穌基督！

## 二、信徒必須預備迎見基督的再來

既然耶穌基督要再來，你我就當預備。保羅在哥林多後書告訴我們，他已把你我許配給一個丈夫（耶穌基



督)。意思是說，我們每一個基督徒都與耶穌基督訂婚了。所謂訂婚不是目的，訂婚乃是個手續，結婚才是目的。所以耶穌再來，就是羔羊婚娶的時候。可不是嗎？一對訂婚的青年人準備結婚，一定事先要作準備，同樣地耶穌基督要來，聖徒豈不更當準備好迎接新郎基督嗎？

剛才我們所讀的阿摩司書四章12節，先知警告神的子民：「你當預備迎見你的神。」原意是當預備迎見耶穌基督，故大家非預備不可。譬如當家庭主婦的，晚上都要準備家人隔天早餐的牛奶、麵包或米粥，使家人起來就有早餐可吃。作學生的，功課要準備好，早上起來上學繳交作業或應付考試。同樣地耶穌要再來，所以先知警誡我們，要預備迎見神。就新約時代而言，即指着要預備迎接基督的再來。

在馬太福音二十八章18節記載，耶穌從死裏復活，升天之前向門徒宣示：「天上地下所有的權柄，都賜給我了。」意思是說，我是審判的王，掌握着審判的權柄，有一天我要審判全地，故必須預備才可以。

使徒行傳十章42節提及耶穌基督是神所立定的，要作審判活人死人的主，故每一個人都應該準備。到彼得前書四章17節明言記載：「因為時候到了，審判要從神的家起首。」意即基督徒要領會，當耶穌基督再來時，



要審判的是基督徒的行為和工作，故我們在地上的生活、行為和事奉，各方面都須顧及。

還記得耶穌對門徒說：「你們要做醒，因為那日子、那時辰，你們不知道。」於是引用僕人的比喻，說天國好比一個人，要往外國去，就叫了僕人來，把他的家業交給他們，按各人的才幹分給他們銀子，一個給五千，一個給兩千，一個給了一千，就往外國去了。那領五千的，隨即拿去做買賣，另外賺了五千；那領二千的，也照樣另賺了二千；但那領一千的，去掘開地，把主人的銀子埋藏了。

過了許久，主人回國要和他們算帳。那領五千銀子的，帶着那另外的五千來，說：「主人啊！你交給我五千銀子，請看，我又賺了五千。」主人說：「好，你這又良善、又忠心的僕人，你在不多的事上有忠心，我要把許多事派你管理；可以進來，享受你主人的快樂！」那領二千的也來，說：「主人啊！你交給我二千銀子，請看，我又賺了二千。」主人說：「好，你這又良善、又忠心的僕人，你在不多的事上有忠心，我要把許多事派你管理；可以進來，享受你主人的快樂！」主人稱讚僕人說，你是良善忠心的僕人。良善是指着「生活」和「行為」；忠心是指「事奉」說的，由此可見，當主再來的時候，對行為和事奉兩面都要審判，並非指



下地獄，因為我們已經獲得永生，但所得的報償卻不一樣，所以聖徒當預備迎見基督的再來。

### 三、榜樣的教會

#### ——帖撒羅尼迦是預備迎見基督的教會

舊約先知阿摩司提醒，我們要預備迎見神。到了新約耶穌基督也親自說祂將要再來。聖經中也一再啟示基督將要再來。且問諸位在地上有沒有一個教會是預備迎見主再來的教會？感謝主！有，就是帖撒羅尼迦教會，帖撒羅尼迦教會在馬其頓的首都，是保羅離開腓立比後所建立的教會，在當時代眾多的教會中，帖撒羅尼迦教會被保羅稱為榜樣的教會。為什麼帖撒羅尼迦教會成了眾教會的榜樣呢？因為帖撒羅尼迦教會是預備等候基督再來的教會。由此可見，預備等候基督的再來是何等的重要。如果你我如同帖撒羅尼迦聖徒預備等候基督再來，就是榜樣的基督徒；如果我們的教會是預備等候基督的再來，就是榜樣的教會。剛才所讀帖撒羅尼迦前書一章3節說：「你們因信心所作的工夫，因愛心所受的勞苦，因盼望我們主耶穌基督所存的忍耐。」明言帖撒羅尼迦的教會，是因着他們的信心產生勞苦的事奉，他們



不僅因愛弟兄姊妹的緣故，有很多犧牲，且因着盼望耶穌再來而存着忍耐，視受苦算不了什麼。他們跟主耶穌之間一直維持良好的關係，難怪使徒保羅嘉勉他們已作了馬其頓和亞該亞所有信主之人的榜樣（帖前一7）。

## 四、基督再來的應許

第四、要提起基督再來的應許。我們並非憑空虛談，我們要從舊約聖經中逐步來看，有關基督再來的應許，我們要提起六個點。

### (一) 舊約先知的豫言

舊約的眾先知一再提說末後的日子，有否提起基督再來的事呢？有，而且很多，但我們僅把重點略提一下，其中一本叫作彌賽亞的豫言，專門豫言主的再來。

聖經中詩篇共有一百五十篇，其中第二十二、二十三、二十四篇，這三篇是連在一起，其最大的特點是豫言耶穌基督。詩篇二十二篇是豫言耶穌基督受難，且看二十二章15節記說：「我的精力枯乾，如同瓦片；我的舌頭貼在我牙床上，祢將我安置在死地的塵土中。」即描述耶穌釘在十字架臨死受煎熬之苦痛。

接着二十三篇記載耶和華是我的牧者，即說明基督從死裏復活作群羊的大牧人，一生牧養我們，引導我們





直到永遠。

二十四篇是指基督是再來的王，且看9至10節記載：「眾城門哪！你們要抬起頭來。永久的門戶，你們要把頭抬起；那榮耀的王將要進來。榮耀的王是誰呢？萬軍之耶和華，祂是榮耀的王！」明示耶穌基督再來榮耀之景象。

當時詩人寫二十二篇、二十三篇、二十四篇，根本不知道所說的內容是什麼，乃是聖靈降在他身上而豫言有一天主耶穌要被釘十字架受苦害。大衛又受聖靈感動，寫耶穌將從死復活要作牧者，接着靈感又來，他在二十四篇豫言耶穌基督再來時是要從天降臨。

撒迦利亞書十四章4節：「那日，祂的腳必站在耶路撒冷前面朝東的橄欖山上。這山必從中間分裂，自東至西，成為極大的谷。」明示耶穌基督要來，亦即祂就是那一位要來的王。

還有瑪拉基書三章1至3節：「萬軍之耶和華說：我要差遣我的使者，在我前面預備道路。你們所尋求的主，必忽然進入祂的殿；立約的使者，就是你們所仰慕的，快要來到。祂來的日子，誰能當得起呢？祂顯現的時候，誰能立得住呢？因為祂如煉金之人的火，如漂布之人的鹼。祂必坐下如煉淨銀子的，必潔淨利未人，熬煉他們像金銀一樣。」此明言基督再來時就要潔淨，那



「潔淨」是指着審判說的。到四章1至3節進一步地明示：「萬軍之耶和華說：那日臨近，勢如燒着的火爐；凡狂傲的和行惡的，必如碎糶，在那日必被燒盡，根本枝條一無存留。但向你們敬畏我名的人，必有公義的日頭出現。」說明耶穌基督從天降臨時，要施行公義的審判。

## (二) 主耶穌親自應許

關於主耶穌親自應許將要再來，限於篇幅我們僅提幾處。馬太福音十六章記載，當彼得認識耶穌是基督、是神的兒子，主就說祂要建造教會，然後要釘十字架。28節再進一步說：「你們要看見人子降臨。」馬太福音二十四章30節，耶穌在受難前也說到祂要從天降臨。馬太福音二十六章64節，主在公會前受審判，大祭司問祂說：「你是神的兒子基督不是？」祂說：「是，但是你要知道，人子要從天上駕雲降臨。」意思是說你今天審判我，有一天我要駕雲降臨，那日你們就要知道我才是真正審判的王。約翰福音十四章1至3節，祂要與門徒離別的時候說：「你們心裏不要憂愁，你們信神，也當信我。我去了（指着耶穌升天），是為你們預備地方，然後再來接你們。我在哪裏，叫你們也在那裏。」耶穌再來這件事，也許你會說，這是他人或是先知的豫言，總



還有一些保留，但這是耶穌親口說的，是十分可靠。所以從耶穌的應許，我們知道祂會再來。

### (三) 波得的講論

再看使徒彼得的講論。耶穌在地上三十歲出來盡職事傳道，三年半訓練門徒，訓練歷程中門徒聽見主許多的教訓和講論，看見耶穌行過許多神蹟奇事。當日彼得留心聽見耶穌說祂升天後還要再來，所以在彼得的講論中特別提起耶穌的再來。

彼得在五旬節被聖靈充滿，第一次傳福音作見證就傳基督要再來。那時他說：「神說：在末後的日子，我要將我的靈澆灌我的僕人和使女，他們就要說豫言。在天上我要顯出奇事，在地下我要顯出神蹟：有血、有火、有煙霧。日頭要變為黑暗，月亮要變為血，這都在主大而明顯的日子未到以前，到那時候，凡求告主名的，就必得救。以色列人哪！請聽我的話，神藉着拿撒勒人耶穌，在你們中間施行異能奇事神蹟，將祂證明出來，這是你們自己知道的。」(徒二14-22)。所以弟兄姊妹，我們講台上如果少提基督要再來，是非常虧欠主。因為當日彼得一站起來傳福音就講基督要再來；之後他一生的年日一直忠心事奉主，聖經雖無明文告訴我們彼得所傳的一切信息，然而我們可由他離世前所寫的彼得



前書和後書中，看到他專注地提起基督再來要審判世界。且看彼得前書四章2至7節說：「你們存這樣的心，從今以後，就可以不從人的情慾，只從神的旨意，在世度餘下的光陰。因為往日隨從外邦人的心意，行邪淫、惡慾、醉酒、荒宴、群飲，並可惡拜偶像的事，時候已經夠了。他們在這些事上，見你們不與他們同奔那放蕩無度的路，就以為怪，毀謗你們，他們必在那將要審判活人死人的主面前交帳。為此，就是死人也曾有福音傳給他們，要叫他們的肉體按着人受審判，他們的靈性卻靠神活着。萬物的結局近了，所以你們要謹慎自守，儆醒禱告。」

到了彼得後書三章2至14節進一步以警示的口吻說：「叫你們記念聖先知預先所說的話，和主救主的命令，就是使徒所傳給你們的。第一要緊的，該知道在末世必有好譏誚的人，隨從自己的私慾出來譏誚說：主要降臨的應許在哪裏呢？因為從列祖睡了以來，萬物與起初創造的時候仍是一樣。他們故意忘記，從太古憑神的命有了天；並從水而出藉水而成的地，故此，當時的世界被水淹沒就消滅了。但現在的天地還是憑着那命存留，直留到不敬虔之人受審判遭沉淪的日子，用火焚燒。親愛的弟兄啊！有一件事你們不可忘記，就是主看一日如千年，千年如一日。主所應許的尚未成就，有人以為祂是



耽延，其實不是耽延，乃是寬容你們；不願有一人沉淪，乃願人人都悔改。但主的日子要像賊來到一樣，那日天必大有響聲廢去，有形質的都要被烈火銷化，地和其上的物都要燒盡了。這一切既然都要如此銷化，你們為人該當怎樣聖潔，怎樣敬虔，切切仰望神的日子來到。在那日天被火燒就銷化了，有形質的都要被烈火鎔化。但我們照祂的應許，盼望新天新地，有義居在其中。親愛的弟兄啊！你們既盼望這些事，就當殷勤，使自己沒有玷污，無可指摘，安然見主。」意即你們不要以為主忘記了，不是的，主所以耽延乃因願意人人都悔改；祂預定悔改的數目還沒有滿，所以只好一直等待，並不是以年日來計算。主看一日如千年，千年如一日，好像我們主耶穌已經升天快兩千年了，但祂看不過才兩天而已，因主是以永遠的時間來看的。這提醒我們，當祂來的時候，有什麼光景呢？他說天上有響聲，那時代還沒有火藥，也未發明大砲、炸彈、原子彈、核子彈，怎麼會有響聲呢？足見彼得寫聖經時是受聖靈感動。

第二次世界大戰時我還是青年人，當美國發明原子彈轟炸日本廣島，才知道原子彈威力有多厲害。現在是核子時代，據說核子彈一發射，所有有形質的都要銷化掉。當彼得寫的時候，他的頭腦必無法想像：「有形質的都要被烈火銷化，地和其上的物都要燒盡了。」現今



我們不僅相信，且核子戰已迫在眉睫了！

#### (四) 保羅的講論

再看保羅的講論。他得到聖靈的啟示，在新約聖經中曾寫了將近二十卷書信。他對耶穌再來怎麼講說呢？剛才我們所讀的帖撒羅尼迦前書四章很清楚的寫出來了。

當保羅出來盡職事在各地建立教會，他離開後教會難免會發生些許問題，他們就請教保羅，由於當日帖撒羅尼迦許多的基督徒離世了，有的人是受逼迫，甚至有人殉道(帖前一6)，有的病老而死，他們卻還未看見耶穌再來。而當時保羅傳福音有一重點，就是讓聖徒知道耶穌有一天要從天降臨作王，祂要審判世界，故當即時悔改歸向神，並等候主的再來。活着的基督徒若離世時，主還未再來，那要怎麼辦呢？於是保羅寫帖撒羅尼迦前書告訴他們。你們有信、愛、望的美德，不是出於你們自己的才幹，乃是因着神的恩待憐憫，且你們是神所愛的，蒙神揀選的，所以你們當因有主耶穌再來的盼望而產生忍耐，這就表明帖撒羅尼迦的聖徒深信基督的再來，因此這個盼望叫他們在百般的試煉中能忍耐。既是如此，保羅寫信告訴他們：「論到睡了的人，我們不願意弟兄們不知道，恐怕你們憂傷，像那些沒有指望的



人一樣。我們若信耶穌死而復活了，那已經在耶穌裏睡了的人，神也必將他們與耶穌一同帶來。我們現在照主的話告訴你們一件事，我們這活着還存留到主降臨的人，斷不能在那已經睡了的人之先；因為主必親自從天降臨，有呼叫的聲音，和天使長的聲音，又有神的號吹響；那在基督裏死了的人必先復活。以後我們這活着還存留的人，必和他們一同被提到雲裏，在空中與主相遇，這樣我們就要和主永遠同在。所以你們當用這些話彼此勸慰。」(帖前四13-18)

保羅的書信中，特地稱讚帖撒羅尼迦和腓立比教會，因腓立比教會從頭一天直到如今，與保羅同心合意的興旺福音；無論保羅是在捆鎖之中，是辯明證實福音的時候，他們都與保羅一同得恩(腓一5, 7)。於是保羅特地寫書信勸勉腓立比的聖徒說：「我們卻是天上的國民，並且等候救主，就是主耶穌基督，從天上降臨。祂要按着那能叫萬有歸服自己的大能，將我們這卑賤的身體改變形狀，和祂自己榮耀的身體相似。」(腓三20-21)說明基督再來時，我們都要改變像耶穌的榮耀一樣，這是何等榮耀的盼望！

當保羅即將到達人生的終點在殉道之前，他寫提摩太後書時說：「我現在被澆奠，我離世的時候到了。那美好的仗我已經打過了，當跑的路我已經跑盡了，所





信的道我已經守住了；從此以後，有公義的冠冕為我存留，就是按着公義審判的主，到了那日要賜給我的；不但賜給我，也賜給凡愛慕祂顯現的人。」當保羅寫完提摩太後書最後一章就沒有再寫書信了。顯示主基督即將再來了，凡愛慕主的，都要仰慕主快再來！

### (五) 約翰的講論

彼得、約翰、保羅是新約的三大執事。現在一同來看約翰的講論。使徒中，約翰是最後離世的一位。聖經中約翰福音、約翰一、二、三書，和啟示錄都是約翰所寫的。他寫約翰福音特地說：「我寫這些，是叫你們信耶穌是基督，是神的兒子，叫你們信祂可得永遠的生命。」表明他證實耶穌是神的兒子。到十四章，他特別記述耶穌告訴門徒：「我若去為你們預備了地方，就必再來，接你們到我那裏去；我在哪裏，叫你們也在那裏。」明示耶穌基督要再來接聖徒。

及至約翰一書三章2至3節更進一步明言：「親愛的弟兄啊！我們現在是神的兒女，將來如何，還未顯明；但我們知道主若顯現我們必要像祂，因為必得見祂的真體。凡向祂有這指望的，就潔淨自己，像祂潔淨一樣。」意謂現在不過是啟示而已，有一天主的真體要從天上來了，當我們看見祂的真體時，我們都要像祂。主





怎樣榮耀，我們也跟祂一樣榮耀。凡有這指望的人，就當潔淨自己。在此不僅提起耶穌的再來，並且明示耶穌再來，是我們最大的盼望，凡有此盼望的人務要準備。

啟示錄一章7節也說：「看哪！祂駕雲降臨！眾目要看見祂，連刺祂的人也要看見祂；地上的萬族都要因祂哀哭。」明言當基督再來時，將有千萬的使者要陪着祂一同從天上駕雲降臨，祂再來時所有受造的人無不親睹耶穌，尤其那班用槍刺扎殺害祂的人，他們都要哀哭悔恨不已，因他們竟誤殺彌賽亞救主耶穌！到啟示錄二十二章20節聖經結束前約翰說：「證明這事的說：是了，我必快來！阿們！主耶穌啊！我願祢來！」從約翰的講論和整本聖經結束在基督的再來這件事上，說明我們必須認識，耶穌基督應許祂要再來，一定會兌現！

## (六) 天使的講論

有關天使的講論，即當耶穌被釘十字架受害之後，曾四十天之久用許多的憑據屢次將自己活活地顯給使徒看，又與他們講說神國的事，直至被接上升的日子為止。最後主將要升天前，到了橄欖山，約五百人都注目定睛望天(林前十五5-6)，當耶穌升天去的時候，忽然有兩個人(當然是天使)身穿白衣，站在旁邊，說：「加利利人哪！你們為什麼站着望天呢？這離開你們被接升



天的耶穌，你們見祂怎樣往天上去，祂還要怎樣來。」有一朵雲彩把祂接上去，便看不見祂了(徒一11)。我們都知道耶穌降生前，天使曾奉差遣進去，對馬利亞說：「蒙大恩的女子，我問妳安，主和妳同在！馬利亞，不要怕！妳要懷孕生子，可以給祂起名叫耶穌。祂要為大，稱為至高者的兒子，主神要把祂祖大衛的位給祂；祂要作雅各家的王，直到永遠，祂的國也沒有窮盡……聖靈要臨到妳身上，至高者的能力要蔭庇妳，因此所要生的聖者，必稱為神的兒子。」(路一28-35)天使豫言基督的降生已經應驗了！同樣地這位耶穌復活升天前，天使豫言基督還要再來，也必定應驗！

## 五、耶穌再來的工作

最後，我們要提起關於基督再來的工作，祂再來的時候要作什麼？本信息簡要提出三面的工作。

### (一) 審判世界 (不信者)

第一，對世上的人。當耶穌基督再來的時候，祂對所有的人類怎麼辦呢？根據帖撒羅尼迦後書一章7至9節：「那時，主耶穌同祂有能力的天使，從天上在火焰中顯現，要報應那不認識神、和那不聽從我主耶穌福音的人。他們要受刑罰，就是永遠沉淪，離開主的面和祂



權能的榮光。」此明言說到耶穌再來時，祂要審判不信者(不肯悔改，拒絕救恩的)。帖撒羅尼迦前書也曾提到那位從死裏復活的耶穌從天降臨，將救我們(相信接受的)脫離將來的憤怒(帖前一10)，因當耶穌降臨的日子，全世界的人都要來，甚至海裏要把死人交出來，在墳墓中的死人也要交出來，站在耶穌面前。啟示錄說有白色的寶座，亦即審判的寶座，那時耶穌不是問你我是好是壞，也不必打開案件，主乃是審問你對耶穌基督怎樣？凡聽過福音，拒絕相信不悔改的，一概下入火湖，因當耶穌再來「前」是救主，再來「後」是審判全世界的主，故凡不信的，生命冊沒有名字的，全部都下火湖，這是對世人的審判。

另一面，燒毀世界，因「我們知道我們是屬神的，全世界都臥在那惡者手下。」(約壹五19)況且是一個已經墮落犯罪的世界，進一步在彼得後書二章6節記載：「又判定所多瑪、蛾摩拉，將二城傾覆，焚燒成灰，作為後世不敬虔人的鑑戒。」表明耶穌再來時祂必審判毀滅世界，如同昔日焚燬所多瑪、蛾摩拉一樣。

第二，對猶太人的審判。彼得前書四章17節記載：「因為時候到了，審判要從神的家起首。」而使徒保羅在羅馬書十一章告訴我們，耶穌基督再來的時候，以色列全家都要得救。以色列人是神的選民，是亞伯拉罕的



後裔，耶和華既向亞伯拉罕立約，揀選他們為神的子民，就必定堅守所立的約。「就是以色列人有幾分是硬心的，等到外邦人的數目添滿了，於是以色列全家都要得救。如經上所記：必有一位救主，從錫安出來，要消除雅各家的一切罪惡；又說：我除去他們罪的時候，這就是我與他們所立的約。就着福音說，他們為你們的緣故是仇敵；就着揀選說，他們為列祖的緣故是蒙愛的。因為神的恩賜和選召，是沒有後悔的。」(羅十一25-29)

## (二) 身體得贖

感謝主！這是何等的應許，是神揀選的恩典，既是出於恩典，就不在乎行為，不然，恩典就不是恩典了。神的恩典原是向審判誇勝，詩云：「耶穌奇妙的救恩超過我眾罪犯。」不僅如此，神救恩的高峯，即當那偉大的日子基督忽然降臨，天上號筒吹響，你我再不是墮落的肉體，因那保守你我的，祂應許在我們被提之前，霎時間，所有舊造會朽壞的都要脫落，身體改變，死人復活，復活的是不朽壞的，是榮耀的，是強壯的；因復活的是靈性的身體，都成為屬天的形狀，必朽壞的變成不朽壞的，必死的要變成不死的；誠如經上所記「死被得勝吞滅的話就應驗了。」(林前十五54)關於這點歷代神的僕人有不同的見解和詮釋，我們姑且不下定論；但有



一解說，主耶穌再來時，眾聖徒都要被提到空中與主相遇，先是那已經在耶穌裏睡了的人，神也必將他們與耶穌一同帶來。我們這活着還存留到主降臨的人，斷不能在那已經睡了的人之先，因為主必親自從天降臨，我們必和他們一同被提到雲裏，在空中與主相遇，這樣我們就要和主永遠同在(帖前四14-17)。

另一種解說，是基督再來時，凡愛主在主裏睡了的，他們在世盡忠與主同受苦的，要先復活，還活着得勝的聖徒身體要改變，一同被提與主相遇。之後災難才臨到，而聖徒都要在苦難中受熬煉，凡在苦難中站住的才能被提。

又一種解說，是基督再來時，先有災難，聖徒都要在苦難中受熬煉，凡在苦難中站住的才能被提。凡不愛主貪戀世俗如羅得(失敗的義人)，在三年半災難後，待生命煉淨後再被提。以上三種解說，近代主重用的僕人倪柝聲弟兄是贊同第三種解說，我也認同相信第三種解說，因聖經曾提：「這些人未曾沾染婦女，他們原是童身；羔羊無論往哪裏去，他們都跟隨祂。他們是從人間買來的，作初熟的果子歸與神和羔羊。」(啟十四4)「初熟的果子」即指樹上果子最早熟的，也是上好的；誠如古代以色列人土產初熟的果子，要歸耶和華為聖(耶二3)，由此可見，基督再來時，初熟的果子必先摘下給



主享受，「初熟的果子」亦即指得勝者，因他們在世時熱愛主，為主付代價，忠心事奉，甚至有的為主殉道！這班經歷苦難仍堅持站住，委實是世界不配有的人，當然基督再來時，必先接愛祂的得賞賚！不僅要被提，且要成為羔羊的同伴，一同歡吟得勝新詩到永久！

有關上文稍提被提前基督再來時，還活着不見死得勝的聖徒身體要改變，乃是指身體得贖說的；因我們的身體會隨着年歲增長而慢慢地衰殘，我今年已六十出頭，是世人所謂上了年紀的，因主的憐憫看顧稱得上老當益壯，可是比起二十年前的體力就有差了，若四十年前我可從士林步行上陽明山福音園，現在非但體力不及，且發現牙齒不能咬硬的食物，肩膀時而酸痛，頭髮斑白，如今才領悟古聖切待基督再來時，舊造全脫去，身體得贖，變主榮形，再無疾苦。當主接祂子民，方知在世損失何足介意，當日一切辛酸，換來何等福！

### (三) 赴羔羊的筵席

啟示錄十九章7至9節記載：「我們要歡喜快樂，將榮耀歸給祂。因為羔羊婚娶的時候到了；新婦也自己預備好了。就蒙恩得穿光明潔白的細麻衣，這細麻衣就是聖徒所行的義。天使吩咐我說：你要寫上：凡被請赴羔羊之婚筵的有福了！又對我說：這是神真實的話。」此



明言你我現今在世行走客旅路途，常是烏雲四佈，但當那日基督來時，再無陰影歎息，凡蒙恩福被請有分的，都裝飾整齊同赴羔羊的婚筵，哈利路亞！

末了我要引三十年前曾讀到的一則喻道故事作為結語。某鄉下禮拜堂，有一對牧師夫婦，他們每天出外殷勤看望，忠誠勞苦傳福音，信耶穌的人日益增多，不久牧師靈裏頓覺牧養聖徒竟成重擔，因而心靈下沉冷淡。有一天主日上午，天剛亮時，牧師發現外面嘈雜喧嚷，就打開門看，看到街道行人熙來攘往，慌張失措；有的是父母找不到小孩，有的是兒女找不到父母，有的是丈夫找不到妻子，於是不約而同，急速地直往禮拜堂找牧師探究詢問，牧師回房找牧師娘，才發現太太也不在，牧師就醒悟過來，耶穌再來了，妻子先被提了，即在驚覺懊悔中睜眼一看，原來是一場夢。求主祝福祂自己的話，藉此再激勵我們，今鬥拳不是打空氣，奔跑並非無定向！再殷勤，要盡忠！再不久主來時，隨時就要被提赴羔羊的筵席，與主同住至永久！